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1.1. [bookmark: _Toc443570973][bookmark: _Toc444178752]Область применения фонда оценочных средств

Фонд оценочных средств предназначен для проверки результатов освоения учебной дисциплины (далее УД) Статистика программы подготовки специалистов среднего звена (далее ППССЗ) по специальности СПО 38.02.03 Операционная деятельность в логистике

ФОС включает контрольные материалы для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета.
ФОС разработан на основании положений:
- основной профессиональной образовательной программы по специальности СПО Операционная деятельность в логистике 
- программы учебной дисциплины Статистика

[bookmark: _Toc443570974][bookmark: _Toc444178753]1.2 Требования к результатам обучения

Фонд оценочных средств позволяет оценивать:

1. Формирование элементов общих компетенций (ОК) и профессиональных компетенций (ПК):

	Результаты 
(освоенные общие компетенции)
	Основные показатели оценки результата
	Формы и методы контроля и оценки 

	ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
	· Грамотная аргументация важности защиты финансовых интересов предприятия и государства.
· Демонстрация устойчивого интереса к будущей профессии. Проявление инициативы в аудиторной и самостоятельной работе, во время прохождения практики.
	Оценка результатов выполнения практических и самостоятельных работ, устных ответов

	ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
	· Систематическое планирование собственной учебной деятельности и действие в соответствии с планом.
· Структурирование объема работы и выделение приоритетов.
· Грамотное определение методов и способов выполнения учебных задач.
· Осуществление самоконтроля в процессе выполнения работы и ее результатов.
· Анализ результативности использованных методов и способов выполнения учебных задач.
· Адекватная реакция на внешнюю оценку выполненной работы.
	Оценка результатов выполнения практических и самостоятельных работ, решения профессиональных задач

	ОК 3. Принимать решения в стандартных и не стандартных ситуациях и нести за них ответственность
	· Признание наличия проблемы и адекватная реакция на нее.
· Выстраивание вариантов альтернативных действий в случае возникновения нестандартных ситуаций.
· Грамотная оценка ресурсов, необходимых для выполнения заданий.
· Расчет возможных рисков и определение методов и способов их снижения при выполнении профессиональных задач.
	Оценка результатов выполнения практических и самостоятельных работ, решения профессиональных задач

	ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
	· Грамотное применение специализированного программного обеспечения для сбора, хранения и обработки бухгалтерской информации.
· Правильная интерпретация интерфейса специализированного программного обеспечения и нахождение контекстной помощи.
· Правильное использование автоматизированных систем делопроизводства.
	Оценка результатов выполнения практических и самостоятельных работ



	Результаты 
(освоенные профессиональные компетенции)
	Основные показатели оценки результата
	Формы и методы контроля и оценки 

	ПК 1.1. Принимать участие в разработке стратегических и оперативных логистических планов на уровне подразделения (участка) логистической системы с учетом целей и задач организации в целом. Организовывать работу элементов логистической системы                                                                
	· Рассчитывать средние величины;
· Составлять графики;
· Рассчитывать и анализировать показатели рядов динамики.
	Входной контроль: устный опрос

Текущий контроль в форме:
- оценки выполненных домашних работ;
 - практических занятий;
- контрольной работы.

Промежуточная аттестация: дифференцированный зачет.

	ПК 1.3. Осуществлять выбор поставщиков, перевозчиков, определять тип посредников и каналы распределения.
	· Рассчитывать средние величины;
· Составлять графики;
· Рассчитывать и анализировать показатели рядов динамики.
	

	ПК 1.5. Владеть основами оперативного планирования и организации материальных потоков на производстве
	· Оценивать рациональность структуры запасов с помощью структурной группировки;
· Рассчитывать показатели динамики и их анализировать с помощью тренда.
	

	ПК 3.2. Составлять программу и осуществлять мониторинг показателей работы на уровне подразделения (участка) логистической системы (поставщиков, посредников, перевозчиков и эффективность работы складского хозяйства и каналов распределения)
	· Рассчитывать средние величины;
· Составлять графики;
· Рассчитывать и анализировать показатели рядов динамики.
	

	ПК 3.3. Рассчитывать и анализировать логистические издержки
	· Оценивать рациональность структуры запасов с помощью структурной группировки;
· Рассчитывать показатели динамики и их анализировать с помощью тренда.
	

	ПК 4.2. Организовывать прием и проверку товаров (гарантия получения заказа, проверка качества, подтверждение получения заказанного количества, оформление на получение и регистрацию сырья); контролировать оплату поставок
	· Рассчитывать средние величины;
· Составлять графики;
· Рассчитывать и анализировать показатели рядов динамики.
	



2. Освоение умений (У) и знаний (З):

	Результаты обучения
(освоенные умения, усвоенные знания)
	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения 

	Знать:
	

	предмет, метод и задачи статистики;
	Текущий контроль:
Устный опрос
Тестирование
Контрольная работа
Внеаудиторная самостоятельная работа
Практическая работа
Промежуточная аттестация:
Дифференцированный зачет

	общие основы статистической науки;
	

	принципы организации государственной статистики;
	

	современные тенденции развития статистического учета;
	

	основные способы сбора, обработки, анализа и наглядного представления информации;
	

	основные формы и виды действующей статистической отчетности;
	

	технику расчета статистических показателей, характеризующих социально-экономические явления
	

	Уметь:
	

	собирать и обрабатывать статистическую информацию
	Текущий контроль:
Контрольная работа
Внеаудиторная самостоятельная работа
Практическая работа
Промежуточная аттестация:
Дифференцированный зачет

	проводить первичную обработку и контроль материалов наблюдения
	

	выполнять расчеты статистических показателей и формулировать основные выводы
	

	осуществлять комплексный анализ изучаемых социально-экономических явлений и процессов,  в т.ч. с использованием средств  вычислительной техники
	




[bookmark: _Toc443570975][bookmark: _Toc444178754]1.3 Система контроля и оценки освоения программы учебной дисциплины

1.3.1. Формы промежуточной аттестации по УД
Таблица 1.3
	Учебная дисциплина
	Формы промежуточной аттестации

	ОП.02. Статистика
	Дифференцированный зачет



1.3.2. Организация текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации по итогам освоения программы учебной дисциплины

Оценка уровня освоения умений и усвоения знаний по дисциплине производится на основании ответов на дифференцированном зачете.
Условиями допуска к промежуточной аттестации являются:
-  положительно зачтенные работы, предусмотренные учебным планом;
- отсутствие академических задолженностей по результатам предыдущей сессии и задолженностей по оплате в соответствии с условиями договора;
.Критерии оценивания:
Предлагаемые критерии носят рекомендательный характер:
· оценка «отлично» выставляется обучающемуся за работу, выполненную безошибочно, в полном объеме с учетом рациональности выбранных решений; 
· оценка «хорошо» выставляется обучающемуся за работу, выполненную в полном объеме с недочетами;
· оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся за работу, выполненную в не полном объеме (не менее 50% правильно выполненных заданий от общего объема работы).
· оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся за работу, выполненную в не полном объеме (менее 50% правильно выполненных заданий от общего объема работы).




2. [bookmark: _Toc443570976][bookmark: _Toc444178755]ЗАДАНИЯ ДЛЯ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНКИ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
Контроль и оценка освоения учебной дисциплины проводится в форме устного опроса, выполнения практических заданий, контрольной работы.

[bookmark: _Toc443570977][bookmark: _Toc444178756]Критерии оценки устного опроса:
«5» - Ответ полный, аргументированный
«4» - Ответ требует дополнений
«3» - Ответ раскрывает с наводящими вопросами
«2» - Отказывается отвечать

Критерии оценивания тестовых заданий 
Тест оценивается по 5-бальной шкале следующим образом: 
Оценка  «5»  соответствует 91% – 100% правильных ответов.
Оценка  «4»  соответствует 71% – 90% правильных ответов.
Оценка  «3»  соответствует 51% – 70% правильных ответов.
Оценка  «2»  соответствует 0% – 50% правильных ответов.
 
Критерии оценки выполнения практических заданий.
Оценка «отлично» ставится, если студент выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности действий; в ответе правильно и аккуратно выполняет все записи, таблицы, рисунки, графики, вычисления; правильно выполняет анализ ошибок.
Оценка «хорошо» ставится, если студент выполнил требования к оценке "5", но допущены 2-3 недочета.
Оценка «удовлетворительно» ставится, если студент выполнил работу не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы; в ходе проведения работы были допущены ошибки.
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если студент выполнил работу не полностью или объем выполненной части работы не позволяет сделать правильных выводов;

Критерии оценки решения задач 
Оценка «отлично» Задача решена правильно с исчерпывающими пояснениями и правильным юридическим обоснованием.
Оценка «хорошо» задача решена правильно, но с отдельными неточностями и недостаточными пояснениями.
Оценка «удовлетворительно» задача решена не полностью имеются ошибки в юридическом обосновании. 
Оценка «неудовлетворительно» задача не решена юридическое обоснование отсутствует

2.1. Задания для текущего контроля успеваемости

Входной контроль проводится в форме собеседования по следующим вопросам
1. Как вы представляете роль операционного логиста в жизни общества?
2. Какие экономические модели вы изучали?
3. Как формируется спрос в логистике?
4. Как формируется предложение в логистике?
5. Какие основные экономические термины вы помните?
6. Какие математические приемы вам знакомы?



Задания для текущего контроля успеваемости обучающихся 
по теме 1  Статистическое исследование и этапы его проведения

1 вариант
1. Формы, виды и способы статистического наблюдения.
2. Решите задачу. 
Следующие данные характеризуют распределение рабочих предприятия по величине заработной платы:
	Заработная плата, руб.
	Численность рабочих, чел.

	До 2600
	25

	2600-3200
	10

	3200-3800
	30

	3800-4400
	41

	4400-5000
	44

	5000-5600
	60

	5600-6200
	82

	6200-6800
	40

	6800-7400
	20

	7400-8000
	24

	8000-8600
	9

	8600 и выше
	5



Проведите вторичную группировку, построив ряд распределения с интервалом, равным 1800.
организаций с равными интервалами. По каждой группе и совокупности  в целом подсчитайте:
1)	число организаций;
2)	объем работ всего и в среднем на одну организацию;
3)	прибыль всего и в среднем на одну организацию;
4)	размер прибыли на один рубль объема работ.
   Результаты расчетов представьте в виде аналитической группировки.
       Напишите краткие выводы.
                                                               ВАРИАНТ 2. 
1. Сводка: основное содержание и задачи. Сущность и классификация группировок.
Ряды распределения: виды, правила построения, графическое изображение
2. Решите задачу.  Имеются следующие данные 25 туристских  организаций
	№  п/п
	Объем работы,
млн. руб.
	Прибыль,
млн. руб.

	1
	16,9
	10,0

	2
	18,9
	12,0

	3
	3,0
	3,5

	4
	5,7
	4,5

	5
	3,7
	3,4

	6
	15,6
	8,8

	7
	4,5
	3,5

	8
	7,1
	9,6

	9
	2,5
	2,6

	   10
	10,0
	13,9

	   11
	6,5
	6,8

	  12
	7,5
	9,9

	  13
	7,1
	9,6

	  14
	18,3
	10,8

	  15
	 5,6
	8,9

	  16
	4,5
	7,0

	  17
	6,1
	8,0

	  18
	3,0
	2,5

	   19
	6,9
	9,2

	  20
	6,5
	6,9

	  21
	14,1
	4,3

	  22
	4,1
	4,4

	  23
	4,2
	6,0

	  24
	14,1
	7,5

	  25
	5,6
	8,9



      С целью изучения зависимости между объемом работы и прибылью произведите группировку организаций по объему работ, образовав четыре группы
2 Решите задачу.
Имеются следующие данные  о непрерывном стаже 100 сотрудников компании:
5, 1, 7, 2, 1, 5, 8, 10, 20, 7, 2, 3, 5, 1, 4, 8, 15, 3, 1, 9, 6, 2, 10,10, 4,4, 12, 13, 8, 7, 2, 4, 3, 5, 6, 15, 20, 21, 6, 8, 10, 13, 7, 12, 9, 9, 12, 8, 24, 25, 17, 18, 11, 13, 5, 6, 8, 14, 15, 20, 22, 17, 18, 19, 10, 12, 15, 21, 19, 18, 26, 2, 14, 7, 6, 9, 10, 11, 22, 28, 20, 26, 25, 24, 23, 22, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 15, 14, 9, 9, 6, 5, 22, 6. 
Постройте ряд распределения, выделив группы с равными интервалами в 5 лет /первая группа «от 5 лет»/.

Задания для текущего контроля успеваемости обучающихся
по теме 2 Статистические величины в статистике.
1. Средние величины в статистике: средняя арифметическая, средняя гармоническая и средняя геометрическая.
2. В базисном периоде фирма продала 200 автомобилей. По плану по текущий период намечалось продать 210 автомобилей. Фактически в текущем периоде было продано 215 автомобилей. Определите относительные показатели плана, выполнение плана и динамики.
3. Решите задачу.
Имеются следующие данные о размерах затрат на один рубль произведенной продукции на предприятиях отрасли:
	Затраты на один рубль произведенной продукции, коп.
	Число предприятий
	Произведенная продукция по группе предприятий, млн. руб.
	Объем продукции в расчете на одного работника, тыс. руб.

	До 60
60-65
65-70
70-75
75 и выше
	8
11
24
12
5

	60
75
160
78
30
	37,5
32,5
35,1
35,0
33.3

	Итого
	60
	403
	-


Определите в целом по всей совокупности предприятий отрасли:
- средний уровень затрат в расчете на один рубль произведенной продукции;
- средний размер  произведенной продукции в расчет на одно предприятие;
- средний объем продукции в расчет на одного работника.


ВАРИАНТ 1
1. Решите задачу.
В  отчетном периоде  планировалась снизить трудоемкость единицы продукции на 20 часов  при уровне базисного периода 300 часов. Фактическая трудоемкость в отчетном периоде составила 290 часов. Определите относительные показатели плана, выполнения плана и динамики.
2. Решите задачу.
Объем производства конфет «Мишка на севере» планировалось увеличить в 1,15раза. Фактически объем производства этих конфет увеличился по сравнению с базисным периодом на 17,5%. Определите относительный показатель выполнения плана

Задания для текущего контроля успеваемости обучающихся по теме 3. Выборочное наблюдение и исследование связей.
1. Оценка результатов выборочного наблюдения
2. Ошибки выборки при различных вида выборки. 
1Решите задачу.
По результатам выборочного обследования жилищных условий населения в городе доля людей, не обеспеченных жильем в соответствии с социальными нормами, составляет 30%, а средняя ошибка выборки – 2.5%. С вероятностью до 0, 997 определите, в каких пределах находится доля людей, не обеспеченных жильем в генеральной совокупности.

Задания для текущего контроля успеваемости обучающихся по теме  4. Ряды динамики
ВАРИАНТ 2
1. Ряды динамики в статистике: понятие, показатели абсолютного и относительного  изменения уровней динамического ряда.
2. Решите задачу.
Имеются следующие данные о выпуске специалистов средними специальными учебными заведениями региона:
	Год
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	Число специалистов, тыс. чел
	20
	22
	23
	24
	26



Для анализа динамики выпуска специалистов в регионе определите:
- средний уровень ряда;
- абсолютные приросты;
- среднегодовой абсолютный прирост за 2005-2009 гг.;
- темпы роста и прироста /цепные и базисные/;
- абсолютное значение одного процента прироста.

ВАРИАНТ 3
1. Метод скользящей средней. 
2. Решите задачу. 
Численность занятых в сфере обслуживания туристов  характеризуется следующими условными данными.
	      Год
	2010
	2011
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	Численность занятых, тыс. чел.
	
74
	
60
	
50
	
40
	
32
	
31
	
35



   Для анализа динамики численности  занятых  за 2011-2017 гг. вычислите:
 1) абсолютные приросты, темпы роста и прироста по годам и к 2011г., абсолютное содержание одного процента прироста. Полученные показатели представьте в таблице; постройте график динамики занятых за 2011-2017г.г. 
2) среднегодовую численность занятых за  изучаемый период.;
 3) среднегодовой абсолютный прирост числа занятых;
4) среднегодовой темп роста и прироста численности занятых;
5) ожидаемую численность  занятых на три года вперед при условии сохранения среднегодового темпа роста.
         Напишите краткие  выводы.

Задания для текущего контроля успеваемости обучающихся 
по теме 5. Экономические индексы
ВАРИАНТ 1
1. Индивидуальные индексы: правила их построения и анализа.
Задача 1. Имеются данные о реализации печатной продукции:

	Вид товара
	Цена за 1м, руб.
	Реализовано. тыс.м
	Товарооборот, млн. руб.

	
	май
	июнь
	май
	июнь
	май
	июнь

	А
Б
В
	200
160
180
	210
180
195
	100
320
150
	110
330
200
	20,0
51,2
27,0
	23,1
59,4
39,0



Определите:
 - индивидуальные индексы цен, физического объема товарооборота и  товарооборота;
- средний арифметический индекс физического объема товарооборота и средний гармонический индекс цен.
Задача 2. 
	Номер предприятия
	Затраты на производство продукции, тыс. руб.
	Изменение себестоимости единицы продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным, %
	Изменение объема выпуска продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным, %

	
	Базисный период
	Отчетный период
	
	

	1
2
3

	4550
5200
4700
	4200
5600
4800
	+2,5
-2,8
+1,9

	-3,8
+5,2
+2,5


Определите:
- общие индексы затрат на производство продукции, физического объема продукции и себестоимости продукции;
- проанализируйте абсолютные и относительные изменение затрат на производство продукции, в том числе за счет отдельных факторов.

ВАРИАНТ 2
1. Факторный анализ.
Задача.   Имеются данные о производстве отдельных видов продукции на предприятии:
	Вид продукции
	Себестоимость единицы продукции, руб.
	Объем производства, шт.

	
	Январь
	Февраль
	Январь 
	Февраль

	А
Б
В
	300
320
420
	280
330
380
	2000
3000
2500
	2200
2880
2600


Определите индивидуальные и общие индексы себестоимости продукции, физического объема и затрат на производство продукции.

3.Решите задачу.   
Имеются данные о реализации товаров населению:
	Товар
	Цена за 1 кг.
	Продано, кг.

	
	Май
	Июнь
	Май
	Июнь

	А
Б
В
	15,5
16,0
14,5
	17,0
16,5
15,0
	2092
1187
1386
	2090
1200
1350


Определите индивидуальный и общие индексы цен, физического объема товарооборота и товарооборота.

Тестовые задания по дисциплине «СТАТИСТИКА»
1 вариант
1. Докончите предложение.
Центральным органом  системы государственной статистики  является… 
1. Вставьте ключевые слова.
Суть выборочного наблюдения заключается в отборе отдельных … обследуемой совокупности по специальным правилам, гарантирующим реализацию принципа случайности…, с целью получения  обобщающих характеристик изучаемой…
1. Дайте определение сплошного статистического наблюдения.
1. Выберите правильный ответ.
Относительные  показатели могут выражаться:
А. В виде простого кратного отношения.
Б. Денежных единицах измерения.
В. Условно –натуральных единицах измерения.
Г. Трудовых единицах измерения.
5. Дайте определение относительного показателя выполнения плана /ОПВП/.
6. Сформулируйте ответ: какую познавательную задачу решает данная группировка?
	Район
	Число родившихся
	                    В том числе, %

	
	
	девочки
	мальчики

	1
	1237
	46
	54

	2
	1354
	49
	51

	3
	2043
	50
	50



А. Изучение взаимосвязи явлений.
Б. Изучение типов явлений
	В. Изучение структуры изучаемых явлений.
            7. Решите задачу. 
	Имеются следующие данные о количественном составе 60 семей:
	2 3 3 1 4 2 3 3 1 5 2 4 3 2 2 1 2 3 4 5 
	2 2 1 3 4 3 3 3 6 6 3 3 6 1 3 4 3 4 4 5 
3 3 2 2 1 3 2 5 5 2 4 3 6 1 2 2 3 1 3 4 .
Представить данные в виде дискретного ряда распределения.
8. Напишите формулу для  определения величины интервалов.
9. Вставьте ключевые слова.
Чем  больше величина коэффициента вариации, тем … разброс значений признака вокруг  средней, тем … неоднородность совокупности.
10. Докончите предложение.
Цепные показатели  ряда динамики  рассчитываются по отношению к… …. .
11. Напишите формулу расчета цепного коэффициента роста.
12. Производство электроэнергии характеризуется следующими данными, млрд кВт:
	Год
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	Производство электроэнергии
	827, 2
	846, 2
	891, 3
	918. 2
	932


Укажите вид ряда динамики.
13. За первое полугодие имеются следующие данные о численности безработных, зарегистрированных в органах госслужбы занятости, тыс. чел.:
	На начало месяца

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	20.0
	20. 4
	20. 5
	20, 8
	21, 1
	21, 6



Определите среднюю численность безработных.
14. Имеются следующие данные о выпуске специалистов средними  специальными учебными  заведениями региона:
	Год
	2015
	2016
	2017
	2018

	Число специалистов, тыс. чел.
	20
	22
	23
	25



Определите абсолютные цепные приросты.
15. Вставьте ключевые слова.
Сезонные колебания  наиболее ярко  проявляются в …  /классическим примером является продажа овощей, фруктов, ягод, носящая сезонный характер/, а также в … отдельных видов продукции /производство мороженого, кондитерских изделий/.
16. Укажите, к какому  виду относится ряд, характеризующий динамику следующего показателя:
- численность рабочих и служащих отрасли по состоянию на начало каждого квартала.
17 . Вставьте ключевые слова.
Отличительной чертой  индексного метода является возможность проследить …
непосредственно несоизмеримых  отдельных. ..  сложного явления в едином показателе.
18. Выберите правильный ответ.
Как изменилось  количество реализованных товаров, если и цены, и товарооборот увеличились на 10%:
А. Также увеличилось на 10%.
Б. Не изменилось.
В. Снизилось на 10%.
19. Докончите предложение.
Индексы качественных показателей строятся с весами … … .
20. Дайте определение бесповторного способа отбора единиц в выборочную совокупность.


Тестовые задания по дисциплине «СТАТИСТИКА»
2 вариант
1. Вставьте ключевые слова.
Центральной задачей государственной статистики  является получение  объективной, систематизированной и аналитической… о социально – экономическом и демографическом положении страны и обеспечение ею  органов… власти  всех уровней, органов … самоуправления, средств массовой информации, организаций и граждан.
1. Дайте определение  не сплошного статистического наблюдения.
1. Выберите правильный ответ.
Генеральная совокупность – это совокупность:
А. Единицы которой будут подвергнуты обследованию.
Б. Случайно попавшая в распоряжение исследования.
В. Из которой проводится отбор единиц для непосредственного наблюдения.
Г. Обследование наиболее крупных единиц изучаемой совокупности.
4. Напишите формулу, выражающую взаимосвязь между относительными показателями плана, выполнения плана и динамики.
5. Выберите правильный ответ.
Величина интервала – это:
А. Число единиц, попавших в группу.
Б. Разница между верхней и нижней границей интервала.
В. Числовое значение, на основании которого единицы совокупности определяются в группы.
Г. Разница между максимальным и минимальным значением признака.
      6.Сформулируйте ответ: какую познавательную задачу решает данная группировка?
	           Организация
	
Число сотрудников
	                    В том числе, %

	
	
	      мужчины
	       женщины

	1
	12370
	46
	54

	2
	13540
	49
	51

	3
	20430
	50
	50



А. Изучение взаимосвязи явлений.
Б. Изучение типов явлений
	В. Изучение структуры изучаемых явлений.
7. Решите задачу. 
	Имеются следующие данные о тарифном разряде 60 рабочих:
	2 3 3 1 4 2 3 3 1 5 2 4 3 2 2 1 2 3 4 5 
	2 2 1 3 4 3 3 3 3 3  1 3 4 3 4 4 5 5 5 5 5 
           3 3 2 2 1 3 2 5 5 2 4 3  1 2 2 3 1 3 4 .
Представить данные в виде дискретного ряда распределения.
8.  Докончите предложение.
Если коэффициент вариации в динамике растет, то различия между единицами совокупности … 
9 .  Вставьте ключевые слова.
Базисные показатели ряда динамики рассчитываются  по отношению к …, принятому за базу… .
10. Напишите формулу расчета базисного коэффициента роста.
11. Вставьте ключевые слова.
Абсолютное значение 1% прироста  /Аi/ определяется как  отношение значения абсолютного … показателя к его … прироста в i-й момент времени.
12. За первое полугодие имеются следующие данные о численности безработных, зарегистрированных в органах госслужбы занятости, тыс. чел.:
	На начало месяца

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	20.0
	20. 4
	20. 5
	20, 8
	21, 1
	21, 6


Укажите вид ряда динамики.
13. Производство электроэнергии характеризуется следующими данными, млрд кВт:
	Год
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	Производство электроэнергии
	827, 2
	846, 2
	891, 3
	918. 2
	932



Определите средний уровень производства электроэнергии за 2007-2011 гг.
14. Имеются следующие данные о выпуске специалистов средними  специальными учебными  заведениями региона:
	Год
	2015
	2016
	2017
	2018

	Число специалистов, тыс. чел.
	20
	22
	23
	25



Определите абсолютные базисные приросты.
15. Вставьте ключевые слова.
Термин «индексы сезонности» подразумевает, что … будут строиться для изучения периодических колебаний показателя по месяцам или … календарного года, т.е. для изучения сезонных колебаний.
16. Укажите, к какому  виду относится ряд, характеризующий динамику следующего показателя:
- стоимость  основных фондов предприятия  по состоянию на начало каждого месяца.
17 . Вставьте ключевые слова.
Индексный метод  позволяет отдельные … сложного  экономического явления привести к соизмеримому…  и дать характеристику изменения … в целом.
18. Напишите индивидуальный индекс цен.
19 . Докончите предложение.
Индексы количественных  показателей строятся с весами … … .
20. Дайте определение повторного способа отбора единиц в выборочную совокупность.


                      Тестовые задания по дисциплине «СТАТИСТИКА»
3 вариант
1. Докончите предложение.
Статистическое наблюдение представляет собой  научно организованную регистрацию значений признаков у единиц, образующих …  …. .
1. Вставьте ключевые слова.
Отчетная единица – это субъект, от которого непосредственно получают статистические … о единице… .
1. Выберите правильный ответ.
Вторичная группировка – это:
А. Перегруппировка единиц объекта на основе данных наблюдения.
Б. Операция по образованию новых групп на основании данных первичной группировки.
В. Комбинированная группировка.
4. Напишите формулу  для расчета относительного показателя плана.
5. Сформулируйте ответ: какую познавательную задачу решает данная группировка?
	         Район
	Число жителей
	                    В том числе, %

	
	
	 мужчины
	женщины

	1
	12546
	46
	54

	2
	19877
	49
	51

	3
	27655
	50
	50



А. Изучение взаимосвязи явлений.
Б. Изучение типов явлений
	В. Изучение структуры изучаемых явлений.
	6.  Решите задачу. 
	Имеются следующие данные об успеваемости 30 студентов:
	2, 3, 3, 4, 5, 5, 4, 4, 3, 3, 5, , 3, 3, 2, 4, 4, 4. 5, 5, 5, 3, 4. 4, 4, 4, 5, 3, 4, 4, 4.
           Представить данные в виде дискретного ряда распределения.
	7. Напишите формулу Стерджесса.
           8. Выберите правильный ответ.
               Величина размаха вариации зависит от:
              А. От числа единиц совокупности.
	  Б. Двух крайних значений признака.
	  В. Суммы максимального и минимального значения признака. 
	  Г. Частоты вариационного ряда.
1. Вставьте ключевые слова.
Коэффициент роста показывает, во сколько раз изменилось значение… в одном …  по сравнению  с другим.
1. Напишите формулу для расчета цепного темпа  прироста.
1.  Выберите правильный ответ.
По формуле Tр = yi/y1 *100%  определяется:
А. Базисный темп роста.
Б. Цепной темп роста.
В. Базисный темп прироста
Г. Абсолютное значение одного процента прироста.
	12. Имеются следующие данные  об остатках вкладов физических лиц в отделении банка, тыс. руб.:
	  На 01 января 2014 г. 			11400
	  На 01 апреля 2015 г.			14220
	  На 01 июля    2016 г. 			14528
	  На 01 октября 2017 г.			 15622
	  На 01 января   2018 г. 			 15786
            Укажите вид ряда динамики.
13. Имеются следующие данные  о наличии оборотных средств, тыс. руб.:
На 01 января 2014 г.					2000
На 01 апреля 2015 г.					2110
На 01 августа 2016г.					2090
На 01 августа 2017 г. 					2120
На 01 января 2018 г.					2200
	  Определите средний остаток оборотных  средств в 2018 г.
14. Имеются следующие данные о выпуске специалистов средними  специальными учебными  заведениями региона:
	Год
	2015
	2016
	2017
	2018

	Число специалистов, тыс. чел.
	20
	22
	23
	25



Определите  цепной коэффициент роста.
15. Назовите виды рядов динамики.
16. Укажите, к какому  виду относится ряд, характеризующий динамику следующего показателя: 
- средняя месячная заработная плата  занятых в экономике по месяцам года.
17 . Вставьте ключевые слова.
Индивидуальный индекс характеризует  изменение … у отдельной … совокупности.
18. Напишите индивидуальный индекс физического объема.
19. Приведите пример количественных показателей, характеризующих физичесике размеры явления.
20. Вставьте ключевые слова.
Средняя ошибка выборки единиц наблюдения показывает, насколько отклоняется в … параметр выборочной совокупности от соответствующего … генеральной. 

                           Тестовые задания по дисциплине «СТАТИСТИКА»
4 вариант
1. Вставьте ключевые слова.
Цель обследования – характеристика той…, которую хотят получить в ходе …
1. Выберите правильный ответ.
Вариационный ряд –это ряд распределения, построенный:
А. По количественному признаку.
Б. По качественному признаку
В. Качественному и количественному признакам одновременно.
Г. Нескольким признакам.
3. Напишите формулу для определения относительного показателя структуры (ОПС).
4. Дайте определение  выборочной совокупности.
5. Сформулируйте ответ: какую познавательную задачу решает данная группировка?
	Учебное заведение
	Число студентов
	                    В том числе, %

	
	
	девушки
	юноши

	1
	1237
	46
	54

	2
	1354
	49
	51

	3
	2043
	50
	50



А. Изучение взаимосвязи явлений.
Б. Изучение типов явлений
	В. Изучение структуры изучаемых явлений.
          6. Решите задачу. 
	Имеются следующие данные о количественном составе 60 семей:
	2, 3, 3, 1, 4, 2, 3, 3, 1, 5, 2, 4, 3, 2, 2, 1, 2, 3, 4, 5, 
	 2, 1, 3, 4, 3, 4, 4, 4, 6, 3, 3, 6, 1, 3, 4, 3, 4, 4, 5, 6.
           1, 1,  2, 2, 1, 3, 2, 5, 5, 2, 4, 3, 6, 1, 2, 2, 3, 1, 3, 4, 5.
Представить данные в виде дискретного ряда распределения.
	7. Докончите предложение.
Если признак, по которому строится ряд распределения, количественный, то ряд называется…
	 8. Выберите правильный ответ.
	Разницу между максимальным и минимальным значениями признака       называют:
А. Средним квадратическим отклонением.
Б. Размахом вариации.
В. Средней величиной.
Г. Дисперсией.
9. Докончите предложение.
Темп роста  - это  … роста, выраженный в … .
10. Напишите формулу для расчета базисного темпа  прироста.
11. Выберите правильный ответ.
По формуле Tр = yi/ yi-1 * 100    определяется:

А. Базисный темп роста.
Б. Цепной темп роста.
В. Базисный темп прироста
Г. Абсолютное значение одного процента прироста.
12. Имеются следующие данные  о наличии оборотных средств, тыс. руб.:
На 01 января 2014 г.					2000
На 01 апреля 2015 г.					2110
На 01 августа 2016г.					2090
На 01 августа 2017 г. 					2120
На 01 января 2018 г.					2200
Укажите вид ряда динамики.
              13. Имеются следующие данные  об остатках вкладов физических лиц в  отделении банка, тыс. руб.:
	  На 01 января 2014 г. 			11400
	  На 01 апреля 2015 г.			14220
	  На 01 июля    2016 г. 			14528
	  На 01 октября 2017 г.			 15622
	  На 01 января   2018 г. 			 15786
             Определите средний  остаток вкладов населения.
14. Имеются следующие данные о выпуске специалистов средними  специальными учебными  заведениями региона:
	Год
	2015
	2016
	2017
	2018

	Число специалистов, тыс. чел.
	20
	22
	23
	25



Определите  базисный коэффициент роста.
15. Укажите, к какому  виду относятся  ряд, характеризующий динамику следующего показателя:
- затраты на мероприятия по озеленению города по годам.
16. Вставьте ключевые слова.
 Индекс- это относительный  показатель, который характеризует  изменение исследуемого явления во…, в пространстве или по сравнению с некоторым эталоном.
17 . Докончите предложение.
Сводный индекс выступает в качестве обобщенной характеристики  изменения показателя в целом по всей…
18. Напишите формулу расчета индекса товарооборота.
19. Приведите примеры качественных показателей, используемых для экономической характеристики количественной единицы совокупности. 
20.Дайте определение малой выборки.

Ответы на тестовые задания по дисциплине «Статистика»
1 вариант
1. …Государственный  комитет РФ по статистике /Госкомстат России/.
1. … единиц, … отбора, … совокупности.
1. Это наблюдение, при котором обследуются все единицы совокупности.
1. А.
1. Отношение уровня показателя, фактически достигнутого в текущем периоде, к его уровню, установленному по плану на этот период.
1. В.
1. 1.Выписать все значения признака  в порядке возрастания:
1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 6 6 6 .
      2. Необходимо  подсчитать число семей, имеющих одинаковый состав. Число членов семей обозначается через х, число семей, имеющих одинаковый состав – через f.
	Число членов семьи (х)
	Число семей (f)

	1
	8

	2
	14

	3
	20

	4
	9

	5
	6

	6
	3

	Итого
	60



1. I= (xmax  -  x min) /n, 
где xmax– максимальное значение признака;
xmin   - минимальное значение  признака;
n        - число интервалов.
1. …больше, … больше.
1.  … предыдущему уровню.
1.  КIцеп.роста = yi/yi-1
12. Моментный ряд динамики с равными временными промежутками между датами.
	  13.  yi= (20,0+20,4+20,5+20,6+20,8+21,1+21,6)/7=20.71  тыс. чел.

	  14. Iбаз = yi– y1 ;  В 2007г. -  22 -20= 2 /тыс. чел/. В 2008г.  23-20=3 /тыс.чел/
		В 2009 г. – 25-20 =5 /тыс. чел./
	  15….торговле, … производстве.
	  16. Моментный.
	  17. … изменение, …элементов.
	  18. А.
	  19. …отчетного периода.
	  20. Это отбор, в результате которого однажды отобранная единица наблюдения  не может быть отобранной  из генеральной совокупности во второй раз.

Ответы на тестовые задания по дисциплине «Статистика»
2 вариант
1. …информации, …государственной, …местного
1. Несплошное статистическое наблюдение охватывает  только часть единиц совокупности, которые отбираются определенным образом.
1. В. 
1. ОПП*ОПВП= ОПД
1. Б.
1. В.
1. 1.Выписать все значения признака  в порядке возрастания:
1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5  .
      2. Необходимо  подсчитать число рабочих, имеющих одинаковый разряд. Тарифный разряд обозначается через х, число рабочих, имеющих одинаковый разряд – через f.
	Число членов семьи (х)
	Число семей (f)

	1
	8

	2
	14

	3
	20

	4
	9

	5
	9

	Итого
	60


8.…возрастают.
9. … уровню, … сравнения.
10. К Iбаз. роста=  yi/y1
11. … прироста, … темпу…
12. Моментный ряд динамики с равными временными промежутками между датами.
13.yi= (827.2+ 846,2+893+918,2+932) /5= 882,98 млдр кВт 

  14. Iбаз = yi– yi-1 .
2008г.  22-20=2 /тыс. чел./
2009 г. 23-20= 3 /тыс. чел./
2010г. 25-20=5 /тыс. чел./
 15. ... индексы, …кварталам.
16. Моментный.
17. …элементы, … виду, …явления
18. ip = p1/po
19. …базисного периода.
20. Это отбор, при котором попавшая в выборку единица наблюдения вновь  возвращается  в совокупность, и ее можно отобрать во второй, третий раз и т. д.

Ответы на тестовые задания по дисциплине «Статистика»
3 вариант
1. … статистическую совокупность.
1. … сведения,  … наблюдения.
1. Б.
1. 
ОПП= Уровень показателя по плану на текущий период/Уровень показателя в базисном периоде*100%.
1. В.
1. 1.Выписать все значения признака  в порядке возрастания:
2,2, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3,4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4. 4, 4, 4. 5,5, 5, 5, 5, 5, 5. 
      2. Необходимо  подсчитать количество студентов, имеющих одинаковую  оценку. Оценка обозначается через х, число студентов, имеющих одинаковую оценку – через f.
	Оценка (х)
	Число студентов (f)

	2
	2

	3
	8

	4
	13

	5
	7

	Итого
	30



1. n= 1+ 3, 322 lqN, где N – число единиц совокупности.
1. Б.
1. …показателя, …периоде…  .
1. TIцеп.прироста = Tiцеп. роста– 100%
1.  А.
1. Моментный ряд динамики с  неравными временными промежутками между датами.
1. Yi= (2000+ 2110+ 2090 + 2120+ 2200) /5= 2104 тыс. руб.
1. 
 Кiцеп. роста = yi/yi-1 .  2008 г. 22:20=1.1.  
2009 г. 23:22=1,045. 
2010г. 25:23= 1,087.
1.   Моментные и интервальные
1.  Интервальный.
1.  … показателя, …единицы.
1. Iq = q1/q0
1.  Производство продукции в натуральном выражении; количество проданного товара; численность работающих; объем промышленно – производственных фондов.
1.  … среднем, …. Параме,тра.

Ответы на тестовые задания по дисциплине «Статистика»
4 вариант
1. …информации, …наблюдения.
1. А. 
1. Опс= Часть/ Целое*100%
1. Отобранная по определенным правилам часть единиц генеральной совокупности.
1. В.
1. 1. Выписать все значения признака  в порядке возрастания:
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2  3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3  4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5  6 6 6   .
1.  Необходимо  подсчитать число семей, имеющих одинаковый состав. Число членов семей обозначается через х, число семей, имеющих одинаковый состав – через f.
	Число членов семьи (х)
	Число семей (f)

	1
	10

	2
	13

	3
	16

	4
	12

	5
	5

	6
	3

	Итого
	60



1. … вариационным.
1. Б.
1. … коэффициент, … процентах. 
1. TIбаз.роста= Tiбаз. роста – 100%.
1.  Б.
1. Моментный ряд динамики с  неравными временными промежутками между датами.
1. Yi = (11400+14220+14528+15622+15786) /5= 14311,2 тыс. руб.
1.  КIбаз. роста = yi/y1 
2008 г. 22:20=1,1.
2009г. 23:20=1,15
2010г. 25620=1.25
1.  Интервальный.
1.  … времени, … эталоном.
1.  …совокупности.
1. Ipq = p1q1 / p0q0
1. Цена за единицу товара; себестоимость единицы продукции; фондоотдача; фондоемкость; средняя заработная плата.
Выборка считается малой, если количество объектов, отобранных для выборочного наблюдения не превышает 20 единиц.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
Тестовые оценки необходимо соотнести с общепринятой пятибалльной системой: 
- оценка «5» (отлично) выставляется обучающимся за верные ответы, которые составляют 91 % и более от общего количества вопросов; 
- оценка «4» (хорошо) соответствует результатам тестирования, которые содержат от 71 % до 90 % правильных ответов; 
- оценка «3» (удовлетворительно) от 60 % до 70 % правильных ответов; 
- оценка «2» (неудовлетворительно) соответствует результатам тестирования, содержащие менее 60 % правильных ответов.

Контрольная работа

ВАРИАНТ 1 
1. Выделяют следующие виды статистических показателей: 
а) по выполняемой функции
б) по сущности изучаемых явлений
в) по степени полноты охвата
г) по степени агрегирования явлений
д) по сопоставимости показателей
е) в зависимости от характера изучаемых явлений
2. Продолжите фразу. Относительные величины в статистике ………



3. Формула  …………=%

4. Продолжите фразу Относительная величина динамики характеризует……………….

5. Продолжите фразу …………………………… количественное соотношение одноименных показателей, относящихся к разным объектам статистического наблюдения
6. Что из ниже перечисленного не является относительной  величиной:
а) относительная величина структуры
б) относительная величина динамики
в) относительная величина совокупности
г) относительная величина выполнения планового задания
д) относительная величина координации
е) относительная величина интенсивнисти


7. - это формула ………………………………….

8. Средняя от постоянной величины равна:
а) ей самой
б) нулю
в) сумме средних
г) величине обратной средней

9. Запишите формулу средней геометрической……………………..

10. ………………..называется чаще всего встречающееся значение признака у единиц данной совокупности

11. Для ранжированного рядя с четным числом членов медианой будет…………………

12. Запишите формулу медианы, поясните каждый параметр в формуле


ВАРИАНТ 2

1. - это формула ………………………………….

2. Средняя от постоянной величины равна:
а) ей самой
б) нулю
в) сумме средних
г) величине обратной средней

3. Запишите формулу средней квадратической ……………………..

4. ………………..называется величина, делящая численность упорядоченного вариационного ряда на две части: одна имеет значения варьирующего признака меньше, а другие большие.

5. Для ранжированного рядя с нечетным числом членов медианой будет…………………

6. Запишите формулу моды, поясните каждый параметр в формуле

7. Выделяют следующие виды статистических показателей: 
а) по выполняемой функции
б) по сущности изучаемых явлений
в) по степени полноты охвата
г) по степени агрегирования явлений
д) в зависимости от характера изучаемых явлений

8. Относительные величины в статистике …………………….



9. …………=%

10. Относительная величина структуры характеризует……………….

11. …………………………… характеризует изменение изучаемого явления во времени.

12. Что из ниже перечисленного не является относительной  величиной:
а) относительная величина совокупности
б) относительная величина динамики
в) относительная величина структуры
г) относительная величина выполнения планового задания
д) относительная величина координации
е) относительная величина интенсивнисти

ВАРИАНТ 3

1. Ряд динамики это - ………………………………………………………………………….


2. Ряды динамики «по времени» делятся на:
а) полные и неполные
б) изолированные и комплексные
в) абсолютных величин, относительных величин и средних величин
г) моментные и интервальные
д) нет правильного ответа

3. Объясните, в чем важное аналитическое отличие моментных рядов от интервальных рядов. ………………………………………………………………………………………………

4. Запишите формулу базисного абсолютного прироста……………………………….

5. Какая из характеристик ряда динамики не может быть отрицательной:
а) абсолютный прирост
б) темп роста
в) темп прироста
г) абсолютное значение одного процента прироста

6. Какова взаимосвязь между базисными и цепными абсолютными приростами:…………

7. Если происходит уменьшение уровня изучаемого периода, то темп роста:
а) меньше 100%
б) больше 100%
в) равен 100%
г) отрицательный
д) не меняется

8. В чем суть метода скользящей средней?.......................................................

9. Запишите формулу средней хронологической………………………………………….

10. Для вычисления среднего уровня каких рядов можно применить «среднюю хронологическую»:
а) интервальный динамический ряд с неравными промежутками между датами
б) интервальный динамический ряд с равными промежутками между датами
в) моментный динамический ряд с неравными промежутками между датами
г) моментный динамический ряд с равными промежутками между датами

11. Запишите две формулы для вычисления среднего темпа роста, объясните все параметры формулы…………………………………..

12. Перечислите средние показатели рядов динамики:
а) средний уровень ряда
б) средний абсолютный прирост
в) средний темп роста
г) средний темп прироста

[bookmark: _Toc443570978][bookmark: _Toc444178757]2.2. Задания для промежуточной аттестации (дифференцированный зачет)

Оценочный билет
№ 1
1. Фирма планировала в текущем году увеличить оборот на 14,5%. Выполнение плана составило 105,7%. Определите относительный показатель динамики:
	а) 92,3%
                                                      б) 108,3%
	в) 21,0%
	г) 91,2%
2. Как называют множество единиц изучаемого явления, объединенных в связи с задачей исследования единой качественной основой:
                               	а) статистический показатель
	б) статистическая совокупность
	в) предмет статистики
	г) статистическая отчетность
3. Если при анализе рядов динамики определяют во сколько раз сравниваемый уровень ниже или выше базисного или предыдущего уровня, то это:
	а) абсолютный прирост
	б) темп роста
	в) темп прироста
	г) абсолютное значение процента прироста
4. Для графического изображения интервального ряда применяется:
	а) гистограмма
                                                      б) полигон распределения
	в) линейная диаграмма
	в) круговая диаграмма
5. Как называется величина, которая делит численность упорядоченного вариационного ряда на две равные части: одна часть имеет значения варьирующего признака меньше, чем средний вариант, а другая больше:
	а) медиана
	б) мода
                                                         в) средняя арифметическая
	г) квартиль
6. Абсолютные приросты ряда динамики по цепной системе сравнения равны соответственно 15 т.р. и 20 т.р. Определить абсолютный прирост этого же ряда при базисной системе: 
	а) 45 т.р.
	б) 35 т.р.
	в) 5 т.р.
	г) 175%
7. Предприятие за месяц выпустило сверх плана 440 единиц продукции и превысило плановое задание на 5,4%. Определить объем выпуска за месяц по плану: 
	а) 9777
	б) 677
	в) 8148
	г) 8800
8. Определить индекс цены 1 единицы продукции, если объем выпуска изменился соответственно с 200 шт. до 300 шт., а цены соответственно с 40 р. до 50 р.: 
	а) 1,5
	б) 1,25
	в) 0,8
	г) 1,2
9. Сколько людей должно быть обследовано, чтобы при коэффициенте доверия 2 ошибка выборочной средней не превышала 1 минуты при среднем квадратическом отклонении 15 минут:
	а) 30 чел.
	б) 150 чел.
	в) 300 чел.
	г) 900 чел.
10. Определить моду, если распределение покупательского спроса на женскую обувь по размерам 34,35,36,37,38,39 было соответственно 23,38, 45, 74, 69, 25:
	а) 38
	б) 37
	в) 69
	г) 0,74

Оценочный билет
№ 2
1. Показатель, вычисляющийся как отношение среднего квадратического отклонения к средней арифметической – это:
	а) относительное линейное отклонение
	б) коэффициент осцилляции
	в) средний квадрат отклонений
	г) коэффициент вариации
2. К какому виду наблюдения относится ежедневный учет произведенной продукции:
	а) единовременное
                                                       б) периодическое
	в) текущее
	г) сплошное
3. Показатель, вычисляющийся как отношение среднего квадратического отклонения к средней арифметической – это:
	а) относительное линейное отклонение
	б) коэффициент осцилляции
	в) средний квадрат отклонений
	г) коэффициент вариации
4. Удельный вес заработной платы составляет 20% в смете затрат – это:
 	а) абсолютный показатель
	б) относительный показатель динамики
	в) относительный показатель координации
	г) относительный показатель структуры
5. Объем продаж предприятия в 2005 году в сопоставимых ценах вырос по сравнению с 2004 годом на 10% и составил 25млн. руб. Определите объем продаж в 2004 году (млн. руб.):
	а) 22,7
	б) 22,92
	в) 24,5
	г) 23,0
6. Определить индекс физического объема продукции, если он вырос с 420 до 460  шт., а цены с 210 до 250 руб.:
                                                    а)  1,09
	б) 1,19
	в) 1,297
	г) 119,5%
7. Определить медиану если в бригаде продавцов из 6 человек распределение по стажу работы было: 1,3,4,5,7,9,10,12:
	а) 6 лет
	б) 5 лет
	в) 7 лет
	г) 6,5 лет
8. Определить индекс себестоимости переменного состава, если индекс постоянного состава 0,97, а индекс структурных сдвигов 1,2:
	а) 124%
	б) 80,8%
	в) 1,164
	г) 1,237
9. Определить изменение физического объема реализации продукции в текущем периоде по сравнению с предыдущим, если оборот возрос на 22,3%, а цены повысились на 12,4%:
                                                  а) 1,4
	б) 1,8
	в) 1,09
	г) 1,2
10. Определить сумму отклонений за счет изменения стоимости продукции, если физический объем вырос с 200 до 370 шт., а цена увеличилась с 130 до 140 р.:
                                              а)  1,07
	б) 25,8 р.
	в) 1,85
	г) 1,43

Оценочный билет
№ 3
1. Объем продаж фирмы за прошлый год 4,0 млн.руб. На текущий год планировалось довести объем продаж до 4,6 млн. руб. Фактический объем продаж составил 5,0 млн. руб. Определить показатель планового задания:
	а) 109%
	б) 115%
	в) 125%
	г) 0,4 млн. руб.
2. Редакция журнала, желая выяснить мнение читателей о журнале, разослала анкету с просьбой ответить на содержащиеся в ней вопросы и возвратить ее в редакцию. Как называется в статистике такое наблюдение:
	а) саморегистрационное
	б) текущее
                                                                     в) корреспондентское
	г) документальное
3. У какого вида рядов динамики значения уровней можно суммировать:
	а) цепной
	б) моментный
	в) интервальный
	г) базисный
4. Как называется величина, которая делит численность упорядоченного вариационного ряда на две равные части: одна часть имеет значения варьирующего признака меньше, чем средний вариант, а другая больше:
	а) медиана
	б) мода
                                                         в) средняя арифметическая
	г) квартиль
5. Что характеризует разность числителя и знаменателя агрегатного индекса цен:
	 а) изменение стоимости продукции за счет изменения цен
	б) изменение стоимости продукции за счет количества
	в) изменение физического объема продукции
	г) изменение стоимости продукции за счет цены и количества
6. Определить среднюю ошибку выборки для партии из 500 изделий при дисперсии равной 64:
	а) 2,9
	б) 0,12
	в) 0,32
	г) 0,36
7. Определить индекс стоимость продукции, если индекс физического объема равен 1,24, а индекс цены 1,35:
	а) 1,67
	б) 164%
	в) 1,09
	г) 0,92
8. Как изменится заработная плата, если общий фонд оплаты труда вырос на 15,3%, а численность рабочих снизилась на 2,8%:
	а) увеличится на 18,1%
                                                        б) увеличится на 22,4%
	в) увеличится на 12,5%
	г) увеличится на 18,6%
9. Определить индекс структурных сдвигов, если индекс переменного состава 1,14, а индекс постоянного состава 0,92:
                                                           а) 1,24
	б) 0,81
	в) 1,05
	г) 2,06
10. Определить среднее значение запасов за первый квартал, если остатки на складе равны: на 1.01 – 120 т.р., 1.02 – 140 т.р., 1.03 – 130т.р., 1.04 – 160 т.р., 1.05 – 180 т.р.:
	а) 130 т.р.
	б) 136,7 т.р.
	в) 137,5 т.р.
	г) 145 т.р.

Оценочный билет
№ 4
1. Медиана для дискретного ряда может быть определена графически по:
	а) кумуляте
	б) гистограмме
	в) полигону распределения
	г) линейной диаграмме
2. При составлении отчета величина прибыли была занижена. К какому виду относятся ошибки наблюдения:
	а) случайные
	б) преднамеренные
	в) репрезентативности
	г) систематические
3. Что характеризует разность числителя и знаменателя агрегатного индекса цен:
	а) изменение стоимости продукции за счет изменения цен
	б) изменение стоимости продукции за счет количества
	в) изменение физического объема продукции
	г) изменение стоимости продукции за счет цены и количества
4. Как называют вид несплошного наблюдения, когда наблюдение за частью наиболее крупных единиц, которые преобладают в данной совокупности, например, динамика цен может быть исследована по наиболее крупным оптовым и розничным рынкам:
	а) выборочное наблюдение
	б) метод основного массива
	в) монографическое обследование
	г) сплошное наблюдение
5. Объем продаж в первом полугодии составил 30 млн. руб. За год фирма планировала реализовать товара на 70 млн. руб. Определить относительный показатель плана на второе полугодие:
	а) 130%
	б) 40 млн. руб.
	в) 233,3%
	г) 133,3%
6.Определить изменение производительности труда, если выпуск продукции возрос по сравнению с предыдущим годом на 8,4%, а среднесписочная численность уменьшилась на 1,5%:
	а) 10,1%
	б) 5,6%
	в) 10,2%
	г) 6,0%
7. Определить средний темп роста, если темпы роста равны при цепной системе сравнения соответственно: 115%, 106,5%, 110%, 105,4%:
 	а) 110%
	б) 109,2%
	в) 108,9%
	г) 119,2%
8. Производительность труда  в текущем году по сравнению с базисным выросла на 4,1% при этом численность рабочих  увеличилась на 15 человек и составила 340 человек. Определить индекс физического объема продукции:
	а) 1,005
	б) 1,089
                                                                    в)  0,99
                                                                    г) 100,4%
9. Определить индекс физического объема продукции, если он вырос с 420 до 460  шт., а цены с 210 до 250 руб.:
                                                       а) 1,09
	б) 1,19
	в) 1,297
	г) 119,5%
10. Определить среднюю ошибку выборки для партии из 500 изделий при дисперсии равной 64:
	а) 2,9
	б) 0,12
	в) 0,32
	г) 0,36

Оценочный билет
№ 5
1. Определить индекс стоимость продукции, если индекс физического объема равен 1,24, а индекс цены 1,35:
	а) 1,67
	б) 164%
	в) 1,09
	г) 0,92
2. К какому виду относится таблица, в подлежащем которой содержится группировка по двум или нескольким признакам:
	а) групповая
	б) перечневая
	в) комбинационная
	г) хронологическая
3. Предельная ошибка выборки ∆ рассчитывается как:
	а) ∆=tµ
	б) ∆=tn
	в) ∆=t/µ
	г) ∆=√δ2⁄n
4. Между базисными и цепными темпами роста имеется взаимосвязь: произведение последовательных цепных темпов роста равно:
а) базисному темпу роста последнего периода
б) базисному темпу роста предыдущего периода
в) произведению последовательных базисных темпов роста
г) произведению базисных темпов роста последнего и предпоследнего периодов
5. Множество единиц изучаемого явления, объединенных в связи с задачей исследования единой качественной основой называют:
	а) предмет исследования статистики
	б) статистическая методология
	в) статистическая совокупность
	г) статистическое наблюдение
6. Объем продаж предприятия в 2005 году в сопоставимых ценах вырос по сравнению с 2004 годом на 10% и составил 25млн. руб. Определите объем продаж в 2004 году (млн. руб.):
	а) 22,7
	б) 22,92
	в) 24,5
	г) 23,0
7. Темпы роста объема продукции за 1999-2002гг. составили соответственно 0,904; 1,115; 1,203; 1,250. Определить среднегодовой темп роста:
	а) 1,52
	б) 1,23
	в) 111%
	г) 105%
8. Определить абсолютный прирост среднегодовой выработки, если в предыдущем году выпуск продукции составил 7560 т.р., а численность – 120 человек, а в текущем году среднегодовая выработка 66,54 т. р.:
	а) 3,5 т. р.
	б) 105,5%
	в) 5,55
	г) -3,5 т.р.
9. Сколько людей должно быть обследовано, чтобы при коэффициенте доверия 2 ошибка выборочной средней не превышала 1 минуты при среднем квадратическом отклонении 15 минут:
	а) 30 чел.
	б) 150 чел.
	в) 300 чел.
	г) 900 чел.
10. Определить сумму отклонений за счет изменения стоимости продукции, если физический объем вырос с 200 до 370 шт., а цена увеличилась с 130 до 140 р.:
                                                 а) 1,07
	б) 25,8 р.
	в) 1,85
	г) 1,43

Оценочный билет
№ 6
1. К какому виду можно отнести группировку работников предприятия по профессиям и по возрасту:
	а) комбинированная 
	б) структурная
	в) аналитическая
	г) типологическая
2. Учет остатков оборотных средств на предприятии ведется на первое число каждого месяца. По какой формуле определяют среднегодовой остаток:
	а) средняя арифметическая простая
	б) средняя арифметическая взвешенная
	в) средняя геометрическая
	г) средняя хронологическая
3. Какой показатель показывает, на сколько процентов уровень данного периода больше (или меньше) базисного (или предыдущего) уровня:
	а) темп роста
	б) темп прироста
	в) абсолютный прирост
	г) абсолютное значение одного процента прироста
4. Определить изменение затрат на единицу продукции, если индекс объема производства 1,2, а  индекс изменения общей суммы затрат на производство 0,92:
	а) 1,3
	б) 1,104
	в) 0,77
	г) 0,304
5. Между базисными и цепными темпами роста имеется взаимосвязь: произведение последовательных цепных темпов роста равно:
	          а) базисному темпу роста последнего периода
                      б) базисному темпу роста предыдущего периода
                      в) произведению последовательных базисных темпов роста
                      г) произведению базисных темпов роста последнего и предпоследнего периодов
6. Предприятие за месяц выпустило сверх плана 440 единиц продукции и превысило плановое задание на 5,4%. Определить объем выпуска за месяц по плану: 
	а) 9777
	б) 677
	в) 8148
	г) 8800
7. Определить темп прироста заработной платы, если среднегодовая зарплата на предприятии в предыдущем году 4200 руб., а в текущем 4500 руб.:
                                                                 а) 93,3
	б) 250 р.
	в) 7,1%
	г) 107,1%
8. Индекс переменного состава увеличился на 15%, а индекс структурных сдвигов увеличился на 5%. Определить индекс цен постоянного состава:
	а) 1,133
	б) 13%
	в) 0,91
	г) 1,1
9. Определить число групп для совокупность из 10 объектов. Логарифм 10 равен 0,9:
	а) 4 группы
	б) 9 групп
	в) 5 групп
	г) 2 группы
10. Определить среднюю ошибку выборки для партии из 500 изделий при дисперсии равной 64:
а) 2,9
б) 0,12
в) 0,32
г) 0,36

Оценочный билет
№ 7
1. Разъединение единиц изучаемой совокупности на однородные группы по определенным, существенным для них признакам – это:
	а) сводка
	б) групповая сводка
	в) выборка
	г) группировка
2. Определить интервалы группировки, если максимальное значение признака равно 4000, а минимальное равно 1000, а результат вычислений по формуле Стерджесса равен 5:
	а) 600
	б) 3000
	в) 5000
	г) 400
3. Перепись населения России (2002г.) – это:
	а) специально организованное, несплошное наблюдение	
	б) специально организованное, выборочное наблюдение
	в) специально организованное, сплошное наблюдение
	г) текущее наблюдение
4. Средний темп роста определяется как  корень n-ой степени из:
	а) произведений коэффициентов цепных темпов роста
	б) суммы коэффициентов цепных темпов роста
	в) частного коэффициентов цепных темпов роста
	г) произведений коэффициентов цепных темпов роста минус 1
5. Учет остатков оборотных средств на предприятии ведется на первое число каждого месяца. По какой формуле определяют среднегодовой остаток:
	а) средняя арифметическая простая
	б) средняя арифметическая взвешенная
	в) средняя геометрическая
	г) средняя хронологическая
6. Определить абсолютное значение одного процента прироста, если значение ряда динамики соответственно 90 т. р. и 110 т. р.:
	а) 122,2%
	б) 0,9 т. р.
	в) 22,2%
	г) 20 т. р
7. Как изменилась производительность труда на предприятии, если объем выпуска не изменился, а численность снизилась на 2%:
	а) увеличилась на 2%
	б) снизилась на 2%
	в) не изменилась
	г) увеличилась на 1%
8. Индекс переменного состава увеличился на 15%, а индекс структурных сдвигов увеличился на 5%. Определить индекс цен постоянного состава:
	а) 1,133
	б) 13%
	в) 0,91
	г) 1,1
9. Определить темп прироста заработной платы, если среднегодовая зарплата на предприятии в предыдущем году 4200 руб., а в текущем 4500 руб.:
                                                                 а) 93,3
	б) 250 р.
	в) 7,1%
	г) 107,1%
10. Определить среднюю ошибку выборки для партии из 500 изделий при дисперсии равной 64:
	а) 2,9
	б) 0,12
	в) 0,32
	г) 0,36


Оценочный билет
№ 8
1. Разность между наибольшим и наименьшим значениями вариантов статистической совокупности называется:
размах вариации
среднее линейное отклонение
дисперсия
выборка

2. Если при анализе рядов динамики определяют во сколько раз сравниваемый уровень ниже или выше базисного или предыдущего уровня, то это:
	абсолютный прирост
	темп роста
	темп прироста
	абсолютное значение процента прироста

3. Величина, которая характеризует изменение изучаемого явления во времени, показывает уменьшение или увеличение показателя по сравнению с каким-либо предшествующим периодом – это:
	относительная величина структуры
	относительная величина сравнения
	относительная величина динамики
	относительная величина интенсивности

4. К какому группировочному признаку относится группировка семей по количеству детей:
	атрибутивный
	дискретный
	непрерывный
	факторный

5. Определить абсолютный прирост среднегодовой выработки, если в предыдущем году выпуск продукции составил 7560 т.р., а численность – 120 человек, а в текущем году среднегодовая выработка 66,54 т. р.:
	3,5 т. р.
	105,5%
	5,55
	-3,5 т.р.

6. Определить изменение производительности труда, если выпуск продукции возрос по сравнению с предыдущим годом на 8,4%, а среднесписочная численность уменьшилась на 1,5%:
	10,1%
	5,6%
	10,2%
	6,0%

7. Фирма планировала в текущем году увеличить оборот на 14,5%. Выполнение плана составило 105,7%. Определите относительный показатель динамики:
92,3%
108,3%
121,0%
91,2%
8. Определить индекс цены 1 единицы продукции, если объем выпуска изменился соответственно с 200 шт. до 300 шт., а цены соответственно с 40 р. до 50 р.: 
	1,5
	1,25
	0,8
	1,2

9. Определить медиану если в бригаде продавцов из 6 человек распределение по стажу работы было: 1,3,4,5,7,9,10,12:
	6 лет
	5 лет
	7 лет
	6,5 лет

10. Сколько людей должно быть обследовано, чтобы при коэффициенте доверия 2 ошибка выборочной средней не превышала 1 минуты при среднем квадратическом отклонении 15 минут:
30 чел.
150 чел.
300 чел.
900 чел.

Оценочный билет
№ 9
1. Данные о заработной плате работников предприятия сгруппированы в виде интервальных рядов. Средняя заработная плата определяется по формуле:
	средняя арифметическая взвешенная
	средняя геометрическая
	средняя хронологическая
	средняя гармоническая

2. Величина, которая характеризует изменение изучаемого явления во времени, показывает уменьшение или увеличение показателя по сравнению с каким-либо предшествующим периодом – это:
	относительная величина структуры
	относительная величина сравнения
	относительная величина динамики
	относительная величина интенсивности

3. Темпы роста объема продукции за 1999-2002гг. составили соответственно 0,904; 1,115; 1,203; 1,250. Определить среднегодовой темп роста:
1,52
1,23
111%
105%

4. Темп роста вычисляется как:
разность уровней ряда
произведение уровней ряда
отношение уровней ряда
разность темпов роста и 100%

5. Множество единиц изучаемого явления, объединенных в связи с задачей исследования единой качественной основой называют:
	предмет исследования статистики
	статистическая методология
	статистическая совокупность
	статистическое наблюдение

6. Объем продаж в первом полугодии составил 30 млн. руб. За год фирма планировала реализовать товара на 70 млн. руб. Определить относительный показатель плана на второе полугодие:
130%
40 млн. руб.
233,3%
133,3%

7. Определить сумму отклонений за счет изменения стоимости продукции, если физический объем вырос с 200 до 370 шт., а цена увеличилась с 130 до 140 р.:
1,07
25,8 р.
1,85
1,43
8. Определить моду, если распределение покупательского спроса на женскую обувь по размерам 34,35,36,37,38,39 было соответственно 23,38, 45, 74, 69, 25:
	38
	37
	69
	0,74

9. Определить среднюю ошибку выборки для партии из 500 изделий при дисперсии равной 64:
	2,9
	0,12
	0,32
	0,36
10. Абсолютные приросты ряда динамики по цепной системе сравнения равны соответственно 15 т.р. и 20 т.р. Определить абсолютный прирост этого же ряда при базисной системе: 
	45 т.р.
	35 т.р.
	5 т.р.
	175%

Оценочный билет
№ 10
1. Как называют вид несплошного наблюдения, когда наблюдение за частью наиболее крупных единиц, которые преобладают в данной совокупности, например, динамика цен может быть исследована по наиболее крупным оптовым и розничным рынкам:
	выборочное наблюдение
	метод основного массива
	монографическое обследование
	сплошное наблюдение

2. Разъединение единиц изучаемой совокупности на однородные группы по определенным, существенным для них признакам – это:
	сводка
	групповая сводка
	выборка
	группировка
3. Определить среднее значение запасов за первый квартал, если остатки на складе равны: на 1.01 – 120 т.р., 1.02 – 140 т.р., 1.03 – 130т.р., 1.04 – 160 т.р., 1.05 – 180 т.р.:
	130 т.р.
	136,7 т.р.
	137,5 т.р.
	145 т.р.

4. Как называется чаще всего встречающееся значение признака у единиц данной совокупности:
	медиана
	квартиль
	мода
	серединная накопленная частота

5. Вариационный ряд, основанный на непрерывно изменяющемся значении признака, имеющий любые, в том числе и дробные, количественные значения называется:
	ранжированный
	атрибутивный
	дискретный
	интервальный
6. Определить средний темп роста, если темпы роста равны при цепной системе сравнения соответственно: 115%, 106,5%, 110%, 105,4%:
 	110%
	109,2%
	108,9%
	119,2%

7. Как изменится заработная плата, если общий фонд оплаты труда вырос на 15,3%, а численность рабочих снизилась на 2,8%:
увеличится на 18,1%
увеличится на 22,4%
увеличится на 12,5%
увеличится на 18,6%
8. Объем продаж предприятия в 2005 году в сопоставимых ценах вырос по сравнению с 2004 годом на 10% и составил 25млн. руб. Определите объем продаж в 2004 году (млн. руб.):
	22,7
	22,92
	24,5
	23,0

9. Определить сумму отклонений за счет изменения стоимости продукции, если физический объем вырос с 200 до 370 шт., а цена 1 шт. увеличилась со 130 до 140 р.:
1,07
25,8 р.
1,85
1,43
10. Сколько людей должно быть обследовано, чтобы при коэффициенте доверия 2 ошибка выборочной средней не превышала 1 минуты при среднем квадратическом отклонении 15 минут:
	30 чел.
	150 чел.
	300 чел.
	900 чел.
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